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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED



UNESCO Werelderfgoed  –  Energiemaatregelen

De energiecrisis beroert ons allen. Het woonpatrimonium in Vlaanderen is verouderd, en dus energieverslindend. Een uitgelezen moment om twee vliegen in één klap te slaan voor de Vlaamse Regering: de crisis aanpakken en steun bieden bij het vernieuwen van ons woonpatrimonium. De regering pakte reeds uit met diverse maatregelen om energetisch te investeren. Minister Demir noemde het aantal aanvragen op mijnverbouwpremie.be ongezien, zo’n duizend per dag.
De regels voor het plaatsen van zonnepanelen op onroerend erfgoed zijn ook versoepeld. De minister liet weten dat hij het afwegingskader voor het beoordelen van aanvragen voor zonnepanelen op erfgoed zal aanpassen, waardoor eigenaars van onroerend erfgoed nu ook zonnepanelen kunnen plaatsen.
Cijfers van het Agentschap Onroerend Erfgoed spreken voor 2020 over 11.421 beschermde monumenten, al is monument een ruime term. Het kan gaan over een architectenwoning of een kerk, maar evengoed over een standbeeld of een boom. Hetzelfde rapport haalt aan dat 5 procent van alle woningen in Vlaanderen momenteel een energielabel A heeft. Over dertig jaar zouden dat alle woningen moeten zijn.
De Stad Brugge prijkt viermaal op de lijst van UNESCO Werelderfgoed. Met dat statuut geniet ongeveer de volledige binnenstad extra bescherming. Naast het Brugse Begijnhof, het belfort, de historische binnenstad en de Heilige Bloedprocessie telt België nog 17 andere sites op de lijst van UNESCO Werelderfgoed. Ook die krijgen te maken met stijgende energieprijzen.
Volgens de minister mogen vanaf 13 oktober op elk beschermd pand zonnepanelen geïnstalleerd worden.
Geldt dat ook voor UNESCO Werelderfgoed-sites?
Hoeveel beschermingsprocedures zijn momenteel lopende rond UNESCO Werelderfgoed-sites? Kan de minister een overzicht geven sinds 2019?
Hoeveel adviezen verleende het Agentschap Onroerend Erfgoed al sinds 2019 voor vergunningsaanvragen van UNESCO Werelderfgoed-sites?
De regels voor het plaatsen van zonnepanelen op onroerend erfgoed zijn versoepeld. Veel energie gaat echter verloren via de ramen van een woning.
Zullen de regels voor beglazing van UNESCO Werelderfgoed ook versoepelen?
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