Brussel, 19 januari 2023.

Vraag om uitleg van Vlaams volksvertegenwoordiger Mercedes Van Volcem aan de minister van Economie, Innovatie, Werk, Sociale economie en Landbouw over de Vlaamse hinderpremie en haar beperkingen.

[bookmark: _Hlk125363055]De Vlaamse hinderpremie biedt kleine ondernemingen steun wanneer zij geconfronteerd worden met wegenwerken voor hun deur. Als schepen van Openbaar Domein in Brugge zie ik wat de impact van wegenwerken is op al die kleine handelaren. Het is dan ook goed dat de Vlaamse Regering hen steunt wanneer zij hiermee te maken krijgen.

Om in aanmerking te komen, moeten ondernemingen aan een aantal voorwaarden voldoen. Zo mogen maximum 9 werknemers in dienst zijn, er moet sprake zijn van vaste openingsuren en moet er sprake zijn van ernstige hinder door wegeniswerken. Hieronder vallen volgende zaken: rijbaan geheel of gedeeltelijk afgesloten, werken hebben een oppervlakte van meer dan 50 m² en de werken duren ten minste 30 dagen. Indien de werkzaamheden, waardoor de handelaar hinder ondervindt, ook in GIPOD geregistreerd zijn en de hij tijdig zijn aanvraag naar hinderpremie@vlaio.be verstuurt, kan men financiële steun bekomen. 

De hinderpremie bedraagt €2.000 en kan eenmaal per jaar aangevraagd worden. Tussen het aanvragen van de ene en het aanvragen van de volgende moet ten minste 12 maanden zitten. Een onderneming kan evenwel meerdere exploitatie- of uitbatingszetels hebben die ook verplicht moeten sluiten ten gevolge van hinder door wegeniswerken. 

Onlangs werd ik aangeschreven door een ondernemer die op 16 juli 2022 een hinderpremie had ontvangen voor werkzaamheden nabij hun vestiging in Gent. Deze ondernemer kan nu geen hinderpremie meer aanvragen voor zijn vestiging in Brugge die ook te maken heeft met hinder door werkzaamheden. Er moet opnieuw minstens 12 maanden voorbijgaan vooraleer een nieuwe aanvraag kan ingediend worden. Een doorn in het oog voor ondernemers die de afgelopen periode veel te verduren hadden. 

1) Staat de minister ervoor open om de mogelijkheid tot aanvraag uit te breiden per vestiging in plaats van per onderneming? Zo ja, wanneer mogen we deze verandering verwachten?
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