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Verplicht archeologisch onderzoek   -   Kosten
Het Archeologiedecreet bevat een aantal instrumenten met het oog op de bescherming, het behoud, het herstel en de instandhouding van het archeologisch patrimonium. Ingevolge dit decreet wordt een projectontwikkelaar soms geconfronteerd met enorme onderzoekskosten wanneer er zich archeologische overblijfselen bevinden op een projectsite. Het Archeologiedecreet voorziet evenwel slechts in een limitatief aantal gevallen in een schadevergoedingsregeling voor de kosten en vertragingen verbonden aan dit onderzoek.

In uitzonderlijke gevallen kan de Vlaamse Regering de uitvoering van een opgraving van algemeen nut verklaren en/of de tijdelijke bezetting van de gronden bevelen. Zij kan op deze gronden andere werken en handelingen beperken of stilleggen alsook verleende verkavelings-, bouw- en exploitatievergunningen laten opschorten of zelfs intrekken.

Op 15 juli 2010 werd de conceptnota voor nieuwe regelgeving omtrent het onroerend erfgoed ingediend. De conceptnota werd afgehandeld in de commissie voor Leefmilieu, Natuur, Ruimtelijke Ordening en Onroerend Erfgoed op 4 mei 2011. In de conceptnota wordt gestreefd naar een integrale benadering van het onroerend erfgoed (zowel monumenten, landschappen, dorpsgezichten,…).

Het Archeologiedecreet van 1993 is aan herziening toe. Een eerste ontwerp van decreet werd op 15 juli 2011 goedgekeurd door de Vlaamse Regering. De bedoeling is onder meer duidelijker regels vast te leggen en archeologie vroeg genoeg in het bouwproces te integreren. Via de oprichting van een archeologiefonds zou de financiering van archeologisch onderzoek beter worden gespreid. Het uitblijven van een definitieve beslissing omtrent dit ontwerpdecreet zorgt voor onzekerheid bij heel wat betrokken actoren.

1. Wie moet de kosten van een archeologisch onderzoek betalen?

2. Wat is de impact op de betaalbaarheid van de woning in kwestie?

3. Wat is de impact op de kostprijs voor de sociale woningen en welk departement betaalt de meerkost, Wonen of Onroerend Erfgoed?

