hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 325 van 2  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van mercedes van volcem
1-3.
Het plan-MER uit 2008 achtte zowel model 3 als model 5 een valabele oplossing. Het is zo dat model 5 ten opzichte van model 3 beter scoort op de aspecten verkeersleefbaarheid en lucht. Dit is ook logisch gezien de lengte van de nieuwe infrastructuur in model 5 groter is dan in model 3. Bij de beslissing van 7 november 2008 werd opgenomen dat er, bij de verdere uitwerking van model 5, bijzondere aandacht moest gaan naar de uitwerking van het flankerend programma. Het gaat onder meer om de versnippering van de open ruimte, de effecten op landbouw en de effecten op leefmilieu en natuur. Hieraan werd bij de uitwerking van het project-MER  en het referentieontwerp aandacht besteed.

De vernietigingsprocedure voor de Raad van State loopt nog. Er zal een memorie van antwoord worden ingediend.

In eerdere beslissingen van de Vlaamse Regering, mede gebaseerd op de resultaten van het plan-MER, is duidelijk dat de piste voor de doortrekking van de A19 werd verlaten. Het plan-MER van 2008 heeft immers aangetoond dat de negatieve impact van dit alternatief op de omgeving niet in verhouding staat met de baten van het alternatief. In het plan-MER werd gesteld dat de impact op landbouw, natuur, landschap, erfgoedwaarden, bodem, lucht, geluid een veelvoud is van die van de andere alternatieven en moeilijk of in vele gevallen niet te milderen valt. Dit wordt niet in vraag gesteld.

4.
Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) bereidt momenteel o.m. de uitvoering van de Zuidwestelijke omleiding van Diksmuide voor. De verwervingen zijn recent opgestart. De doortrekking van de ring van Poperinge tussen de Veurnestraat en de Krombeekseweg is binnenkort afgewerkt.
In Diksmuide en De Panne worden werken aan de perrons voorzien. In Veurne en Ingelmunster zijn werken gepland aan het stationsgebouw, fietsenstalling en parking.
In 2014 zal de studie voor ontwerp, project-MER,… voor de omleiding van Adinkerke worden aanbesteed. De werken voor een fietstunnel onder de N38 (Noorderring van Ieper) starten dit jaar. Het ontwerp van de doortocht van Wijtschate wordt binnenkort afgewerkt. AWV plant de herinrichting van de doortocht van Reningelst. 
Voor investeringen in fietsinfrastructuur verwijs ik graag naar het Integraal FietsInvesteringsprogramma op www.mobielvlaanderen.be/ifi.
Na de mededeling op 13 september 2013 van de positieve MKBA-resultaten en de keuze van het voorkeurstraject voor de mogelijke tramverbinding Koksijde-Veurne zal De Lijn het voorkeurstraject in het kader van de Project-MER verder uitwerken.
5. De Vlaamse Regering deed de afgelopen vijf jaar o.m. het volgende:
· De voorbereiding van bovenstaande projecten.
· De herinrichting van de doortocht in Ieper van de Diksmuidseweg en Frenchlaan.
· De herinrichting van de doortocht Dijk N39 te Adinkerke/De Panne.
· De realisatie van fietspaden langs gewestwegen en de aanleg van fietspaden langs gemeentewegen via subsidies uit het Fietsfonds (cfr. Integraal FietsInvesteringsprogramma).

· Het herinrichten van een aantal belangrijke kruispunten: Veurne kruispunt N35/N8, kraterrotonde N8/N390, rotonde N35/N330, Koksijde rotonde N39/N330.
· Voorbereidende studies voor een mogelijke tramverlenging van Koksijde naar Veurne werden afgewerkt en op 13 september 2013 aan de Vlaamse Regering meegedeeld. (http://www.delijn.be/dekusttram/nieuws/Resultaten_maatschappelijke_kosten__baten_analyse_voor_mogelijke_tramverbinding_tussen_Koksijde_en_Veurne_bekend.htm )

· De herinrichting van tientallen uitstulpende bushaltes in de ganse Westhoek ter bevordering van de doorstroming van het openbaar vervoer.
· De doorstroming van de kusttram werd geoptimaliseerd door de verkeerlichtenbeïnvloeding aan te sturen via Korte AfstandsRadio (KAR). Zo kan de kusttramlijn haar functie als ruggengraat van de kamstructuur voor het openbaar vervoer in West-Vlaanderen betrouwbaarder vervullen.

· In de Vlaamse spoorstrategie wordt een rechtstreekse treinverbinding vanuit Zuid-West Vlaanderen naar Roeselare, Brugge, Oostende gevraagd. Tevens wordt aan de NMBS gevraagd om een potentieel- en haalbaarheidsstudie uit te voeren of te actualiseren voor grensoverschrijdende verbindingen, waaronder De Panne – Duinkerken.

· Bij de prioritair te realiseren spoorweginvesteringsprojecten zijn de stationsomgevingen Van Ieper, Kortrijk en Roeselare opgenomen, 

· Tevens is aan de federale overheid en de NMBS-Groep gevraagd om voor een aantal enkelsporige baanvakken, waaronder Komen – Poperinge (lijn 69) en Diksmuide – Koksijde,(lijn 73) na te gaan of het behoud van het enkel spoor effectief nu en naar de toekomst toe niet zorgt voor capaciteits- en stiptheidsproblemen voor de treinrelaties die op de lijnen passeren. Indien dat toch het geval zou zijn, dient aan de problemen een oplossing te worden gegeven.
