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SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van MERCEDES VAN VOLCEM
datum: 10 oktober 2014


aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN



Fietsostrades  -  Stand van zaken

Momenteel is 83 % van de fietsostrade Antwerpen-Mechelen klaar. Naast de spoorweg fietst men vanaf het station Antwerpen-Centraal tot in Sint-Katelijne-Waver. De aanleg van de laatste 17 % is bezig, op die trajecten fietst men voorlopig over een alternatieve route.

Een traject dat voor deze fietsostrade nog in uitwerking is, is - onder andere - de bouw van een fietsbrug over de Singel in Berchem. De provincie is gestart met de uittekening van concrete ontwerpplannen voor een fietsbrug over de Singel. De bouw van de fietsbrug wordt gecoördineerd door de provincie Antwerpen in samenwerking met de stad Antwerpen, de Vlaamse overheid, de NMBS en Euro Immostar. Alle partijen hebben daarvoor een samenwerkingsovereenkomst ondertekend. De aanbesteding van het project gebeurt nog dit jaar, de bouw van de brug start in 2015.

Ook de aanleg van het deel van de fietsostrade tussen de stations van Sint-Katelijne-Waver en Mechelen-Nekkerspoel staat nog gepland. De fietsostrade loopt in Sint-Katelijne-Waver aan de oostkant van de spoorlijn richting Mechelen. Als alles volgens planning verloopt, is het traject tot Mechelen-Nekkerspoel begin 2015 klaar.

1. Kan de minister een overzicht geven van alle fietsostrades die in Vlaanderen reeds gerealiseerd zijn?

2. Kan de minister een overzicht geven van de missing links bij de huidige realisaties?

3. Worden er nog fietsostrades aangelegd? Bijvoorbeeld tussen Brugge en Gent? In andere provincies?


1

2

image1.jpeg
Viaams
Parlement





