Concreet overzicht werken 
· Het bestaande dambord zal aangepast worden. Hier komt een nieuw gelijkgronds ontmoetingsplein waarbij er een spiegelvijver met spuitmonden en nieuwe zitbanken met bloemen worden voorzien. Op dit plein voorzien we ook een drinkwaterfontein en een grote vaste picknickbank met eenjarige bloemen in het midden.

· Vlakbij dit plein zal de locatie van het voormalig kasteel ’t Fraeyhuis worden gevisualiseerd aan de hand van merktegels op de hoekpunten van het kasteel. Op elke merktegel zal een unieke foto van het kasteel te zien zijn. Via deze ingreep probeert het park de bezoeker te prikkelen naar zijn historisch verleden en tegelijk is de schaal en inplanting van het kasteel ook duidelijk.

· Er zal een nieuw pad gelegd worden vanuit het nieuwe ontmoetingsplein naar het Collettijnenhof. Daarnaast is er een heropening van een historisch link naar het Minnewater voorzien vanuit het ontmoetingsplein. Deze link brengt de bezoeker via een nieuw pad en nieuwe brug naar een nieuw plein aan het Minnewater. Deze ontwikkeling zal een hele nieuwe dynamiek in het park teweeg brengen. Aan dit nieuw plein aan het Minnewater is er ruimte voor nieuwe bomen en bloemen voorzien.

· We zetten maximaal in om het park klimaatrobuust te maken door aanplanten van meer dan 20 nieuwe bomen, we voorzien voorjaarsbloeiende bloembollen in het gras, we ontharden bepaalde paden , we beperken de oppervlakte aan verharding op de nieuw pleinen, en we zorgen dat hemelwater op de nieuwe verharding kan infiltreren in de groenzones. We voorzien een beheerplan met een langetermijnvisie.


· De herinrichting voorziet ook enkele algemene ingrepen zoals het vernieuwen van het parkmeubilair en verlichting. Alle ingrepen houden rekening met de bestaande waardevolle bomen en de historische context van het park en de groene stoeltjes hebben intussen ook beetje geschiedenis geschreven en worden een vaste waarde in het park.

Meerwaarde ontwerp
· Nieuwe paden en vernieuwing paden
· Meer bloemen 
· Ziteiland parkdynamiek door nieuwe paden en pleinen
· De herinrichting versterkt de historisch identiteit van het park(heropening naar Minnewater, vormgeving pleinen). 
· Nieuw pleintje
· Behoud kussershoekje
· Meer zichtbaarheid van het Kasteel 
· Behoud van groene stoeltjes 


Bijzondere bomen in het Minnewaterpark

· Witte Paardenkastanje
· Ruwe Berk 
· Haagbeuk
· Trompetboom
· Gewone - Groene Beuk
· Bruine Beuk
· Gewone Es
· Okkernoot
· Amberboom
· Gewone Plataan

· Totaal 344 bomen 
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