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Nieuwe sluis Zeebrugge  -  Stand van zaken

De nieuwe sluis in Zeebrugge wordt een hefboom voor haven en regio. Hiermee maakt de Vlaamse overheid de omgeving klaar voor de toekomst. Momenteel bevindt het project zich in de uitwerkingsfase en zoals op de website van het project te lezen staat, zou tegen het einde van dit jaar de keuze van het inrichtingsalternatief bepaald worden. Ongetwijfeld een belangrijke mijlpaal en een cruciale stap in de richting van de uitvoeringsfase.
Ongetwijfeld nam de minister reeds kennis van de verschillende bezorgdheden van inwoners op basis van diverse participatiemomenten en via andere kanalen. Gesteund door onderzoeken zou duidelijk zijn welke maatregelen dienen genomen te worden om geluidshinder te milderen. Dat is een goede zaak. De bezorgdheden beperken zich echter niet uitsluitend tot geluidshinder. Als ik het goed begrepen heb, stond de minister ook open om de andere bezorgdheden verder te onderzoeken (e.g. duur van het project, algemene hinder, waardeverlies van de omliggende woningen,…).

Zoals gesteld, bevindt het project zich nu in de uitwerkingsfase. De keuze van het inrichtingsalternatief wordt eind 2022 genomen. 
Zal dit tijdsbestek nog gerespecteerd worden?
Verwacht de minister, gezien de huidige moeilijkheden op de wereldmarkt rond het verkrijgen van grondstoffen, vertraging in de effectieve uitvoeringsfase?
Zijn er momenteel, naast het aanpakken van geluidshinder, onderzoeken bezig om ook andere bezorgdheden van stakeholders aan te pakken?
a) Staat de minister ervoor open om eigenaars waarvan de woning NIET onteigend wordt, ook te voorzien van een marktconforme compensatie?
b) Staat de minister ervoor open om de eigenaars op de onteigeningsgrens de mogelijkheid te bieden hun eigendom te verkopen aan de Vlaamse overheid?
c) Is de minister van plan de onteigeningszone te verruimen?
Wanneer zal dit complex project effectief tot uitvoer kunnen worden gebracht?  
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