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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME



Zonneparken op landbouwgrond  -  Stimuli

Op 25 augustus kopte de krant De Tijd dat 2000 bedrijven hun subsidies voor zonnepanelen dreigen te verliezen door de subsidieknip. Met deze maatregel beoogt de minister de overgesubsidieerde mega-installaties in handen van grote bedrijven. De kritische drempel van 200.000 euro wordt gehanteerd.
De subsidieknip heeft als doel de druk op de stroomfactuur van alle Vlamingen te verlichten.
Een uitbreiding van het aanbod van zonnepanelen kan echter ook het gewenste effect teweegbrengen. Dat zou meer onafhankelijkheid van energieleveranciers betekenen. In de huidige context verdient dat zeker om overwogen te worden. Nederland en Duitsland bijvoorbeeld zien het aantal grote zonneparken alvast toenemen. 

Hier liggen bijvoorbeeld ook kansen voor landbouwers. Hun landbouwgrond kan op die manier rendement opleveren én vele gezinnen in de omgeving van stroom voorzien.

Is de minister geneigd om grotere zonneparken op landbouwgronden te stimuleren?
Krijgt de minister daarvoor vanuit de landbouwsector zelf aanvragen?
Bekijkt de minister ook de mogelijkheden om andere sites zoals oude mijnen te herbestemmen?
Is er een vergunning nodig voor zonnepanelen op landbouwgrond of wordt dat als bestemmingsneutraal beschouwd en geen verharding?
Overweegt de minister om de 80m2 verharding uit te breiden tot 120m2 als dit gaat om 40m2 zonnepanelen voor zoveel woningen die op een stuk grond staan?
Zal de minister elke eigenaar van een woning verplichten om tegen 2024 zonnepanelen te leggen op het dak of in de tuin?
Komt er een eigen (e-)voorzieningsplan en kan dat ook zonder op het net te moeten aansluiten?
Zal de minister creatief zijn voor monumenten en UNESCO-werelderfgoedsites en aan de bewoners en bedrijven mogelijkheden bieden, en die ook verder uitrollen, om te investeren in zonnepanelen op landbouwgrond?
In de Brugse binnenstad is er geen toelating mogelijk om zonnepanelen te plaatsen die zichtbaar zijn vanaf de openbare weg. 
Worden deze mensen gediscrimineerd?
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