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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME



Drinkwatermaatschappijen  -  Nieuwe tariefplannen

Elk waterbedrijf legt de tarieven voor drinkwater vast in een tariefplan voor de komende zes jaar. Dat plan moet het voorleggen aan abonnees, vennoten, en aan de WaterRegulator. De nieuwe tariefplannen voor de periode tussen 2023 en 2028 tekenen voor een gemiddelde stijging van 10 procent verspreid over die zes jaar. Al moet de WaterRegulator van de Vlaamse Milieumaatschappij (VMM), daarover zijn zegen nog geven.
De Vlaamse Regering keurde op 15 juli ook een nieuw ontwerp van de hemelverordening goed. Vertrekkend vanuit het idee dat elke druppel telt, maakt de verordening werk van het optrekken van de minimale volumes van hemelwaterputten. Daarmee hoopt de Vlaamse Regering te bereiken dat steeds meer regenwater gebruikt zal worden in het huishouden in plaats van drinkwater (bv. voor doorspoelen toiletten, besproeien tuinen, wasmachine, droogkast,…).  

Ook staat in het Vlaamse regeerakkoord te lezen dat het drinkwater- en afvalwaterlandschap efficiënter zal worden georganiseerd. Dat zou moeten leiden tot meer efficiëntie en minder versnippering.

1.	Hoe staat de minister tegenover de nieuwe tariefplannen, voorgelegd door de waterbedrijven?

a) Heeft de minister al de kans gekregen om zich samen met de VMM daarover te buigen?

b) Zal de WaterRegulator zijn zegen geven over de nieuwe tariefplannen?

c) Denkt de minister aan bijkomende maatregelen om de impact van de tariefwijzigingen op te vangen?
2.	Kan de minister duiden welke maatregelen al zijn genomen om het drinkwater- en afvalwaterlandschap efficiënter te organiseren en welke maatregelen ze nog graag had geïntroduceerd?
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