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Nee, voor werelderfgoed blijft het oude afwegingskader van kracht. Er zal steeds gekeken worden naar mogelijke impact van het plaatsen van zonnepanelen op de Uitzonderlijke Universele Waarde van het werelderfgoed.

Voor werelderfgoed gaat het niet om een beschermingsprocedure, wel om een erkenningsprocedure. 
Momenteel is er maar één Vlaams dossier waarvoor de erkenning formeel is aangevraagd. Het gaat om de Monumenten en Begraafplaatsen van de Eerste Wereldoorlog langs het Westelijk Front. Maar de erkenningsprocedure voor dat dossier is opgeschort, in afwachting van een reflectie over de plaats van dit soort dossiers op de Werelderfgoedlijst. Die reflectie is inmiddels afgerond, de conclusies moeten nog bekrachtigd worden door het Werelderfgoedcomité. Daarna kan de procedure hernomen worden.
Naast dit lopende dossier werkt Vlaanderen ook mee aan een Deens initiatief om volkshuizen van de arbeidersbeweging te laten inschrijven op de Werelderfgoedlijst, en start binnenkort een internationaal onderzoek naar de slaagkansen van een werelderfgoednominatie rond 19de-eeuwse stedelijke dierentuinen.

Sinds 1 januari 2019 adviseerde het agentschap Onroerend Erfgoed 1334 dossiers die betrekking hadden op UNESCO Werelderfgoed-sites. 

1287 dossiers kaderden binnen advisering voor vergunningsaanvraag en zijn naast de erkenning als UNESCO Werelderfgoed-site, gevat door een bescherming als monument of stads- en dorpsgezicht. Van deze 1287 dossiers liggen er 400 binnen de kernzone en 887 in een bufferzone van een UNESCO Werelderfgoed-site.

656 van deze dossiers ontvingen een gunstig advies, 386 een gunstig advies met voorwaarden, 104 dossiers een deels gunstig advies en 131 dossiers een ongunstig advies. Tegen 10 dossiers hadden we geen bezwaar.

Naast deze 1287 dossiers bracht het agentschap ook in 47 dossiers die gelegen zijn binnen een kern- of bufferzone van een UNESCO Werelderfgoed-site maar niet beschermd zijn op Vlaams niveau een advies uit. Van de 37 dossiers in een kernzone werden er 2 dossiers gunstig geadviseerd, 32 dossiers ongunstig en 3 dossier gunstig met voorwaarden. Van de 10 dossiers in een bufferzone ontvingen 4 dossiers een gunstig advies, 1 dossier een gunstig advies met voorwaarden en 5 dossiers een ongunstig advies.

Net zoals met de zonnepanelen is een algemene versoepeling van de regels rond beglazing bij werelderfgoed niet de bedoeling. 
Bij het beoordelen van werken aan of in de buurt van Werelderfgoed kijken we naar de impact op de Uitzonderlijke Universele Waarde van dat werelderfgoed. Dat is het internationale engagement dat we zijn aangegaan bij de voordracht van het goed in kwestie en is wat Unesco en de wereldgemeenschap van ons verwachten sinds de erkenning. 
In het geval van de vervanging van beglazing bij werelderfgoed gaan we dus in de eerste plaats onderzoeken of dat buitenschrijnwerk deel uitmaakt van de Uitzonderlijke Universele Waarde. Die inschatting zal bij de woning Guiette, een werk van Le Corbusier met kenmerkende slanke stalen raamprofielen, anders zijn dan voor de historische binnenstad van Brugge. Waarmee niet gezegd is dat het plaatsen van schrijnwerk met hogere isolerende waarden per definitie is uitgesloten. Het zal geval per geval beoordeeld worden: de mogelijkheden voor het verbeteren van de energetische prestaties in relatie met het behoud van de erfgoedwaarden zullen steeds onderzocht worden en in de mate van het mogelijke gerealiseerd worden. 
1



