

schriftelijke vraag
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van MERCEDES VAN VOLCEM
datum: 30 maart 2023


aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN



Geïntegreerd investeringsprogramma (GIP 2023  -  Steenbruggebrug

Wat de herinrichting van de Steenbruggebrug betreft, is het laatste nog niet geschreven. Ondertussen is de omgevingsvergunning aangevraagd. Daarbij volgt ook een openbaar onderzoek. Het openbaar onderzoek liep van 24 januari 2023 tot en met 22 februari 2023.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag van 26 januari 2023 zei de minister het volgende: “Een volgend overlegmoment rond Minder Hinder met de betrokken partijen is voorzien op 3 maart 2023. Alle afspraken worden gebundeld in de “Minder Hinder-nota”, wat een ‘levend’ document is dat steeds concreter wordt en ook tijdens de werken voortdurend geüpdatet zal worden in samenspraak met de aannemer.”

Op 25 januari vond voor bewoners en geïnteresseerden een infomarkt plaats om opmerkingen te formuleren over het project.
Wanneer mogen wij de conclusies van het openbaar onderzoek, dat liep tussen 24 januari en 22 februari, verwachten? Hoe zal men die communiceren?
Wat waren de conclusies van het overlegmoment over Minder Hinder met de betrokken partijen op 3 maart 2023?
Hoe verlopen de onderhandelingen over de vereiste onteigeningen? Wanneer mogen we hierover uitsluitsel verwachten?
Verwacht de minister de werkzaamheden van fase 1 te kunnen aanvatten zoals gepland? Wanneer zal dit concreet zijn?
Hoe zal de Vlaamse overheid omgaan met de bezwaren? Zal de minister een-op-eengesprekken voeren met de bezwaarindieners om het draagvlak te vergroten?
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