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Agentschap Wegen en Verkeer (AWV)  -  Werken aan wegdek en fietspad Dudzeelse Steenweg Brugge

Graag verwijs ik naar de recente werkzaamheden aan het fietspad langs de Dudzeelse Steenweg in Brugge door AWV. Het fietspad werd er geëgaliseerd om ophoging door boomwortels te verwijderen. Een noodzakelijke ingreep om de fietsveiligheid te verzekeren. 

Ik verneem echter dat de freeswerken op sommige plaatsen langs de Dudzeelse Steenweg voor diepe groeven hebben gezorgd. Groeven zijn voor freeswerken in het asfalt niet nieuw. Ze zijn meestal slechts enkele millimeters diep, en dus niet meteen onveilig voor fietsers. Op andere locaties werden verzakkingen in het wegdek of fietspad met zwart asfalt opgevuld, waardoor er ook oneffenheden zijn ontstaan. 

Zijn die opmerkingen over de Dudzeelse Steenweg bekend bij AWV? Zo ja, welke maatregelen worden overwogen om de fietsveiligheid er te blijven garanderen? 
Heeft AWV plannen om in de toekomst nog verbeteringen door te voeren aan het wegdek en fietspaden van de Dudzeelse Steenweg door bijvoorbeeld een nieuwe toplaag aan te brengen? 
Wat is de procedure voor het opvullen van verzakkingen in het wegdek of fietspad met zwart asfalt? Zijn er specifieke richtlijnen om ervoor te zorgen dat die reparaties geen nieuwe oneffenheden creëren die de fietsveiligheid kunnen beïnvloeden?
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